

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, Gazdakör,
I. tized 306. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő:

BOR JÁNOS.

Kiadótulajdonos:

BORBÉLY SAMU.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
30,000 K. Vidéki előfizetőknek
havi 2000 K postaköltséggel több.
Lapzártá szombaton délelőtt.

Hirdetések felvételnek Budapesten: RUDOLF MOSSE hirdetési irodájában, VI., Podmaniczky-utca 49. és a MOSSE fiókokban: Győrött és Szegeden.

Orvtámadás a miniszterelnök ellen.

Genfben, a Nemzetek Szövetségének tanácsüléséről érkezett a hír, hogy csütörtök délelőtt 11 órakor a magyar albizottság ülésének végeztével, amikor nagyjelentőségű határozatát a magyar pénzügyi ellenőrzés megszüntetéséről a bizottság meghozta, gróf Bethlen István miniszterelnököt a népszövetségi ülés helyiségének folyosóján egy Justh Iván nevű 27 éves, sikkasztásai miatt Párisba szökött magyarországi származású fiatalember, ki egy iratot adott át elolvasás végett a gyantlan miniszterelnöknek, arculütötte e szavak kíséretében: „Nesze, ezt adom neked a magyar nép nevében!” A merénylő Justhot a palota őrsége lefogta, átadta a genfi rendőrségnek, amelynek fogházában várja büntetését és Svájc területéről való kitoloncolását.

Gróf Bethlen miniszterelnök ily módon történt inzultálása nemcsak Genfben és itthon, de az egész művelt világon méltó felháborodást s utálatot keltett, mert bár utóbbi időkben az angol, francia, spanyol, olasz miniszterelnökök ellen is követtek el hasonló inzultusokat és merényleteket és bár az is nyilvánvaló való volt, hogy főleg az ugynevezett emigránsok, élén a levitézlett Károlyi Mihály gróffal és bujdosó társaival évek óta szítják a tüzet gróf Bethlen miniszterelnök ellen és minden lehetőséget kihasználva a legközelebbi genfi szövetségi közgyűlés alkalmával is, hogy Bethlen gróf ellen a genfi szocialistákat tüntetésre vonatassák fel: még sem volt elkészülve senki arra, hogy ily galád módon, orvul, olyan épületben és területen bántalmazzák miniszterelnökünket, amelyben és ahol a rendőrség nem védheti meg egy esetleges orvtámadás ellen.

A gróf Bethlen miniszterelnököt ért galád támadás ő rajta keresztül az egész országnak szólott, hiszen a miniszterelnök az ország legégetőbb gazdasági bajainak orvoslása ügyében járt Genfben és ott az egész magyar nemzet nevében jelent meg. De amely hidegvérrel fogadta gróf Bethlen ezt a támadást, az ország népének is úgy kell azt fogadnia. Gróf Bethlen a ronggyátépett, meggyalázott magyar nép képviselőjében évek óta járja rendületlenül lelke kemény acélosságával azt a kálváriát, amelyen saját nemzetének keresztjét ugraszólván magának kell a népek egyeteme előtt hordoznia. Ebben a világraszóló roppant küzdelmében eltérítheti-e őt egy durva kéz megmozdulása, egy fanatizált lélek eltévelyedése, vagy egy felbérelt aljas ember merénylete?

Azt hisszük: nem. Országáért, nemzetének boldogulásáért, a jövő nagy Magyarországot felépítésének lehetőségéért folytatott munkássága közben kellett elszenvednie ezt a galád bántalmat is, hogy kitűzött célja: a nemzet mielőbbi talpraállítása megvalósulást nyerhessen.

Gróf Bethlen személyéhez a magyar nemzet széles, nagy rétegei e merénylet után még szorosabban, még erőteljesebben ragaszkodnak. A szeretet, bizalom, rokonszenv, megbecsülés és még fokozottabb lesz ezután az ő személye iránt. Hiszen ebből az esetből a

vak is láthatja, hogy gróf Bethlen ellen a bosszu, a gyűlölet és a tehetetlen düh dolgozik azok részéről, akik a miniszterelnök politikai és diplomáciai sikerei miatt nem tudnak zöld ágra vergődni, uralomhoz jutni s nincs is reményük arra, hogy nemzetrontó politikájuk érvényesülhessen. Mikor

Képviselőtestületi közgyűlés.

Hajduszoboszló város képviselőtestülete jun. 9-én dr. Erdős Kálmán polgármester elnökelete alatt népes és mozgalmas közgyűlést tartott.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága kimondta Farkas Bálint díjnok nyugdíjjogosultságát. Ez ellen a képviselőtestület panaszzal élt a közigazgatási bírósághoz, mert a határozat a nyugdíjszabályrendelet intézkedését és a város önkormányzati jogát sérti.

A külföldi kölcsön gyümölcsöző elhelyezését névszerinti szavazással egyhangulag tudomásul vette a közgyűlés.

A helyi lap a közérdekű hirdetések közléséért évi 4.000,000 koronát kap a várostól, mert így a hirdetések kevesebbe kerülnek, mint esetenként és számla szerint fizetve.

Az 1923. évi gyámpénztári számadást és az 1925. évi költségvetést jóváhagyó törvényhatósági bizottsági határozatokat tudomásul vette a képviselőtestület.

A Hajdukerületi iskolatanács tagjai által fel nem vett napidíjakból létesített, de 1915-ben megszüntetett és hadikölcsönbe fektetett alapot visszaállítani rendelte a közgyűlés.

Dóro Dezsőnének járulatról helyiség ingyenes átengedése vonatkozó ajánlatát egy évre elfogadta a képviselőtestület.

A piacról és a Vasutucáról felszedett járdaanyagból a következő utcák fognak járdaival ellátni: Tury-utca, Vesselényi-utca, Kösélyalj-utca, Bárány-utca, Török-utca, Isonzó-utca, Szegényház-utca, Olajmalom-utca, Oláh Miklós-utca. Az itt meghatározott sorrend szigoruan betartandó. A kő és egyéb anyag ára méltányosan fog a város részéről felszámítani az érdekeltekkel szemben.

A gazdasági népiskolát ez évben nem tudja felépíteni a város, mert a tanjai iskolák építése s több hasonló építkezés igénybe veszi teljesen a város anyagi erejét.

A Vénkert melletti utnak a közuti hálózat keretében az állam, illetve a vármegye által leendő kikövezését örömmel vette tudomásul a közgyűlés.

A Magyar Aszfalt Részvénytársasággal kötött s a tanjai iskolák építésére vonatkozó szerződéseket jóváhagyta a közgyűlés.

Nagyobb vitát idézett elő az árvák pénzének a folyó évre hova leendő elhelyezése. A közgyűlés végre névszerinti szavazás útján, 41 szavazattal 38 ellenében úgy határozott, hogy az árvák pénzét a Hajduszoboszlói Takarékpénztárban helyezi el, mert a városnak ebben a bankban részvénytöbbsége van. A közgyűlés ezen határozata ellen állítólag felebbezés van készülben.

A gázos gyógyvizet kutra vonatkozó közgyűlési határozatlapunk más helyén közöljük.

gróf Bethlent ilyen eszközök útján lehetlenné akarják tenni, akkor az a kitűzött céljuk, hogy meggyöngítve a nemzet helyes erkölcsi és politikai erejét, tetiporva a nemzet itélő képességét, megfélemlítve és megalázva az ország mai felelős vezetőjét, maguknak biztosítsák a közhatalmat.

Vajon rászáná-e magát a magyar nép megegyszer arra, hogy elveszítve lelki egyensúlyát, belerohanjon a bizonyos pusztulásba?!

Mit kívánna a pénzügyminiszter Hajduszoboszló várostól gyógyfürdő létesítése esetén?

A pénzügyminiszter Hajduszoboszló r. t. város közönségéhez május 28-ról keltezte a következő leiratot küldötte:

A város polgármesterének folyó évi április 15-én kelt felterjesztéséhez csatolt tervezetből tudomásul veszem, hogy a város hajlandó a város területén állami költségen leemlyített I. számú gázos gyógyvizet kut kihasználásának a város közönsége részére leendő átengedése esetén a kútfő kiépítéséről a gázt és vizet elválasztó pároló és elosztó berendezés, továbbá egy gázmotoros villamos központ, gyógyfürdő üzem, valamint egy strandfürdő mielőbbi létesítéséről, saját költségén gyógyvizet palackozó üzem, valamint gyógyfürdő és viz gyógyintézet létesítéséről pedig magántól bevonásával gondoskodni.

A gázos gyógyvizet kut kihasználási jogának, illetve az abból kinyerhető földgáznak és sósvíznek átengedése ellenében kikötött feltételeimről a következőkben értesitem:

1. Hajlandó vagyok a város határán állami költségen létesített I. számú mélyfúrásból kinyerhető földgázt és sósvizet 1961 december 31-ig az alább megjelölendő célokra, a tényleges szükségletnek megfelelő mennyiségben a városnak olyképp átengedni, hogy a város a kútnál tényleg átvett gáz- és vízmennyiségek után az alábbi 3. pontban meghatározott árnak és haszonrészesezésnek, valamint a 7. pontban meghatározott haszonrészesezésnek, a jelen engedélyokiratban megállapított feltételek és módok mellett való megfizetésére kötelezettséget vállal.

A gázos gyógyvizet kut tulajdonjogát, valamint az ásványolaj és földgáz kutatási és feltárási jogát a város területén és környékén továbbra is az államnak tartom fenn. Ennél fogva esetleges védő terület csakis az állam részére lesz kérhető. 35 év lejártá utáni időre a gáz és víz szolgáltatásának feltételei 1961 év első három hónapjában újból meg fognak állapítani, amikor is a város azonos feltételek mellett másokkal szemben elsőbbséget fog élvezni.

2. Az átengedő földgáz Hajduszoboszló és a környékbeli községek gáz- vagy villanyvilágítási, a város és községek lakosainak háztartási, ipari és mezőgazdasági céljaira, valamint Hajduszoboszlón és környékén már fennálló ipartelepek vagy létesítendő fürdőüzemek céljaira, a sósvíz pedig gyógyfürdő főzésére, palackozásra, fürdők céljaira és esetleges fűtési célokra használható fel.

Amennyiben a város a földgáz vagy sósvíz egy részét a jövőben a városban, annak

környéken vagy a környékbeli községek határában ujonnan létesítendő s ezen pont első bekezdésében meg nem nevezett ipartelepek céljaira akarja átengedni, az átengedés minden egyes esetben csak a pénzügyi kormányzat előzetes engedélyének kieszközölése mellett történhetik, mely alkalommal megállapítandó különleges kikötéseknek a város magát mindenben alávetni tartozik.

A sósvíz konyhasó (étsó vagy marhasó) főzésére a város semmi körülmények között sem használhatja fel.

A földgázra vonatkozólag nem szükséges a pénzügyi kormányzat előzetes engedélyezésének kieszközölése oly ujonnan létesítendő ipartelepek esetében, amidőn a földgáz igénylő ipartelep napi maximális gázszükséglete az 50 m³-t meg nem haladja.

3. A földgáz árát a szolgáltatás teljes 35 évi tartamára a gáz elválasztónál számítva köbméterenként kétfő pengő fillérben állapítom meg, mely alapár mindaddig érvényes, amíg a félévenkénti összefogyasztás 50,000 köbmétert meg nem halad. Ha a félévenkénti gázfogyasztás az 50,000 köbmétert meghaladja, az 50,000 köbmétert meghaladó többlet köbméterenként egy pengő filléres egységgel fog elszámoltatni.

A sósvíz értékesítéséből eredő bevételekből az államot a következő bruttó részesedés illeti:

a) a város saját kezelésében tartott vízkiszolgáló üzemek (a gyógyszófőzés kivételével) bruttó bevételeinek öt százaléka illeti a kincstárt;

b) azokból a bruttó bevételekből, melyeket a város a sósvíznek magánvállalatoknak vagy magánszemélyeknek eladásából eredményez, huszonöt százalék illeti a kincstárt;

c) a gyógyszófűző üzemnél a gyógyszer értékesítéséből eredő bruttó bevételből az államot tizenöt százalék részesedés illeti. Kikötöttik azonban, hogy 1932-től kezdődőleg a város mindaddig, amíg a kut gáz- és vízszolgáltatása ugy mennyiség, mint minőség tekintetében lényegesen meg nem változik, a jelen pont értelmében a kincstárt illető gázárak és bruttó részesedések fejében éventenként legalább tizenegyezerhatszáz pengő garantiát az államnak, vagyis ha 1932-től kezdve valamelyik üzletében az államnak ezen pont szerint számított részesedése 11,600 pengőt el nem ér, a különbözetet a város a kincstárnak a gázzal és bruttó részesedéssel együtt azok esedékessége idején kifizetni köteles.

Ha a kut gáz- és vízszolgáltatásában mennyiség vagy minőség tekintetében lényeges változás állana elő, a garantált állami évi részesedés összege a szolgáltatásban előállott változás mérvéhez képest a várossal egyetértőleg újból fog megállapítani.

4. A gázmennyiség a gázórák segítségével méretik és a köbméterenkénti mennyiség 760 mm. higanynyomás és 15 C. hőmérséklet mellett értendő.

A gázórákat a város saját költségén köteles beszerezni és felállítani és jókarban úgy fenntartani, hogy a mérési hiba 2%-nál nagyobb ne legyen.

5. A 3. pontban megállapított gáz ára és állami bruttó részesedés összege a pénzügyminisztériumnak (vagy az által kijelölt hivatalnak) a város által naptári félévenként beszolgáltatandó mérési és könyvelési adatok alapján a kincstár egyoldalú megállapítása szerint naptári félévenként a számla kézbesítése napjától számított 15 nap alatt a gáz- és vízszolgáltatás különbeni beszüntetésének terhe mellett a pénzügyi kormányzat által megjelölendő állami befizetési helyen befizetendő. A befizetéstől számított 15 napon belül a város a netán előforduló téves számlázásra vonatkozó reklamációját a pénzügyminisztériumnál bejelentheti.

6. A város a földgázot a fogyasztóknak ipari és mezőgazdasági célokra legfeljebb köbméterenként öt pengő fillér árban, fűtési és világítási, valamint általában háztartási célokra legfeljebb köbméterenként tizenöt pengő fillér árban engedheti át.

Ezek a maximális árak indokolt esetekben közös megegyezéssel megváltoztathatók.

7. A város a kincstárnak a 3. pontban megállapított gázárak és bruttó részesedésen

felül, a földgáz és víz, illetve gyógyszer értékesítéséből eredő tiszta nyereségben részesedést biztosít a következő alapon:

Ha valamelyik üzletében a földgáz és víz, illetve gyógyszer értékesítéséből eredő tiszta nyereség a földgáz és víz szolgáltatására és a gyógyszer főzésére szolgáló berendezések költségeinek tizenöt százalékát meghaladó összegből ötven százalék a kincstárt illeti meg. A berendezések költségei alatt a számadási év végéig a létesítményekbe lényeg befektetett összegek tekintetnek a már eszközölt leírások figyelembevételével. Ezt az összeget, valamint a tiszta nyereséget a pénzügyi kormányzat fogja kiküldött közegei útján a város közbenjöttével a város számadásai alapján évenként megállapítani.

Tiszta nyereségnek az az összeg tekintendő, mely a földgáz és vízszolgáltatásból, valamint a gyógyszer eladásából eredő bevételekből a földgáz ára és a 3. pont szerinti bruttó részesedések fejében a kincstárnak fizetendő összeg, a gáz és víz kinyerésével és szolgáltatásával, a fürdőterület rendezésével, valamint a gyógyszer főzésével járó összes üzleti, üzemi, kezelési, fenntartási és jókarbantartási költségek, a földgáz és víz kinyerésére és szolgáltatására, valamint a gyógyszer főzésére való berendezések létesítésével kapcsolatos költségekre eső kamatok, annuitások levonása után fennmarad.

Azok az összegek, amelyeket a város a berendezések értékcsökkenésének pótlására, vagy megújításokra tartalékalapba fog helyezni, a nyereségből levonható tételeknek lesznek tekintendők. Ezeknek az összegeknek rendeltetésüktől eltérő bárminő más célra való felhasználásához a pénzügyi kormányzat előzetes engedélyre lesz szükséges, de ily engedély megadása esetén is a felhasznált összegek olyanokul lesznek tekintendők, mintha az illető év nyereségéből eredményezettek volna és a kincstári nyereség részesedése a tiszta nyereség és a tartalékalapokból felhasznált összeg együttes összege után lesz számítandó.

A kincstári haszonrészesedés számításánál a gáz és víz kihasználására létesített összes városi üzemek egyesített mérlege veendő figyelembe. Az elektromos vállalatnál az áramszolgáltató központ a gázkihasználó üzemhez sorolandó, míg az elosztó hálózat elkülönített üzemnek tekinthető, melynek jövedelmében az állam nem részesedik. Kikötöttik azonban, hogy az áramelosztó üzemeknek felszámított áramegységárakat a város a pénzügyi kormányval egyetértőleg köteles megállapítani.

A kincstárt megillető nyereségrészesedés a befektetések összegének és a tiszta nyereségnek a fentiek szerint történt megállapítását követő 30 nap alatt, legkésőbb azonban minden üzleti év utolsó napját követő harmadik hónap végéig lesz a pénzügyi kormányzat által megjelölendő állami befizetési helyen a gáz és vízszolgáltatás különbeni beszüntetésének terhe mellett befizetendő.

8. A kútfő kiépítéséről, a gázt és vizet elválasztó tároló és elosztó berendezés, valamint a gáz és víz elvezetéséhez szükséges vezetékek és berendezések létesítéséről a város saját költségén tartozik gondoskodni. A gyógyszófűző berendezések, valamint gyógyfürdő, vizgyógyintézet és palackozó üzem létesítéséről, magán tőke bevonásáról is gondoskodhatik a város. A kut kezeléséről a saját költségén szintén a város gondoskodik.

Egyelőre megengedtetik, hogy addig, amíg ez a kut szolgáltató képességének sérelme nélkül műszakilag lehetséges, a földgáz és víz elvezetésére a kut természetes nyomása használtassék fel és kompresszor vagy szivattyú létesítése mellőztessék. A város azonban köteles lesz, mielőtt azt a kut szolgáltató képességének biztosítása megkívánja, a pénzügyi kormányzat kívánságára a víz és földgáz továbbvezetésére alkalmas, megfelelő berendezéseket saját költségén létesíteni.

9. A város köteles az általa létesítendő berendezésekhez szükséges gépeket, felszerelést és berendezési tárgyakat, amennyiben ezeket Magyarországon megfelelően készítik, illetve termelik, hazai gyárból, ipartelepről, iparostól, vagy termelőtől beszerezni, illetve azok termeléséből fedezni s amennyiben

külföldi termék használata, illetve ilyennek beszerzése mellőzhető volna, erre a m. kir. kereskedetemetügyi miniszter úrtól előzetes engedélyt kérni.

10. A város köteles a kútfő kiépítését, a gázt és vizet elválasztó, tároló és elosztó berendezés, továbbá egy gázmotoros villamos központ, valamint egy strandfürdő létesítését, illetve építését, ugy szintén a földterület rendezését jelen leirat keltétől számított hat hónapon belül megkezdeni és ezen berendezéseket jelen leirat keltétől számított egy éven belül köteles a város üzembe helyezni, mert ellenkező esetben, hacsak vismajor nem igazolja a késedelmet, az ezen leiratban a városnak biztosított összes jogok és kedvezmények hatályukat veszítik.

Gyógyvíz palackozó üzemek, valamint gyógyfürdők és vizgyógyintézetek létesítéséről a város akár saját üzemből, akár magánvállalat útján a kínálkozó lehetőség szerint mielőbb köteles gondoskodni. Ha ez utóbbi intézmények létesítését elfogadható feltételekkel lehetővé tevő alkalmat a város a pénzügyi kormányzatnak ily irányú felhívása ellenére is ki nem használná, a pénzügyi kormányzat fenntartja magának azt a jogot, hogy ezen intézmények létesítéséről a város kikapcsolásával más úton gondoskodik. Ily esetben a város köteles az ezen intézmények céljaira szükséges vizet a kut szolgáltató képességének megfelelő és a saját üzemét nem hátráltató mennyiségben kiszolgáltatni.

11. A város köteles az előző pontban említett berendezések létesítésére saját anyagi eszközeiből, illetve a rendelkezésére bocsátott külföldi kölcsönből jelen leirat keltétől számított első évben 240,000 pengőt, a második évben további 40,000 pengőt és a harmadik évtől kezdve a hetedik évig évenként legalább 20,000 pengőt beruházni, mert ellenkező esetben az ezen leiratban a város részére biztosított összes jogok és kedvezmények hatályukat veszítik.

Amennyiben az előző pont szerint a város által létesítendő berendezések költségeit ezen pont első bekezdésében felsorolt összegek nem fedeznék, a többszükségletéről a város köteles gondoskodni.

12. A város elismeri a m. kir. pénzügyminiszternek azt a jogát, illetve feljogosítja őt arra, hogy kiküldöttjei, vagy meghatalmazottjai által a gáz és víz vezetésének és felhasználásának módját mindenütt ellenőriztesse és a fentebbi pontokban felsorolt kötelezettségek teljesítéséről magának tetszése szerint meggyőződést szerezhesen, egyben kötelezettséget vállal arra nézve, hogy a miniszter ur kiküldöttjeit feladatuk teljesítésében támogatni, illetve személyzetével támogatni fogja. A 3. és 7. pontokban foglaltakra való tekintettel pedig kötelezi magát a város, hogy a földgáz kihasználására vonatkozó egész üzemének számadásait a pénzügyminiszter által jóváhagyandó módon fogja állandóan vezetni s hogy az összes számadásokba a pénzügyminiszter kiküldöttjeinek korlátlan betekintési jogot ad.

13. A város által jelen leirat alapján létesítendő berendezések és tartozékai tulajdonjogának, valamint az üzemnek harmadik személyre való átruházásához a pénzügyi kormányzat előzetes engedélyre lesz szükséges.

14. A kincstár sem a kut gáz és vízszolgáltatásának tartóssága, sem a kut által szolgáltatott gáz és víz mennyisége, sem azok vegyi összetétele, sem pedig a gáz és vízszolgáltatás egyenletessége tekintetében szavatosságot nem vállal. Nem vállal szavatosságot a kincstár a kut üzemzavaraiért sem.

15. A kikötötti feltételek be nem tartása az összes fent részletezett jogok és kedvezmények megszűnését vonja maga után.

Felhívom ezután a város közönségét, hogy amennyiben ily feltételek mellett a földgáznak és sósvíznek kihasználására hajlandó, hozzon a jelen leiratomban megállapított feltételek elfogadása tárgyában jelen leiratom keltétől számított 30 nap alatt az 1886. évi XII. t.-c. 59. §-ban megjelölt alakiságok betartása mellett szabályszerűen képviselőtestületi határozatot, amely a belügyminiszter ur részéről történt jóváhagyása után hozzám felterjesztendő lesz, amikor a város közönségét a földgáznak és sósvíznek véglegesen való átengedéséről értesíteni fogom.

Hajduság a pénzügyi

Hajduság június 9-én a pénzügyi határozott:

Városi képviselőtestületi határozat a pénzügyi határozatokról. Városi képviselőtestületi határozat a pénzügyi határozatokról. Városi képviselőtestületi határozat a pénzügyi határozatokról.

Hajduság teljes tulajdonjogát és óhajta s ez szám alatt jelen amennyiben a megvalósítani a tőszagódnak ezen szoboszló város jelentékeny kiadású fürdő helyét, utóbbiért 60,000

Miután jelen pénzügyminiszter helyét csupán biztosítani a városi testületi közgyűlés törvényszerűen folyólag mindezt biztosítása céljából telen megállapított szövegezi a gazdasági jogi kérdések veendő jogi állás

Magánjogi tulajdonosát közzé teszi szabadságban létező anyagi a föld feletti jog

Ezen tulajdonos mondja ki az hogy mindenki a talajvízzel szabadság

Ezen korlátozást csak annyiban a közérdek szempontjából fenntartandó. Jelenkorlátozó intézkedést törvény, a só egyvalamint a földgáz korlátozások csak rázandók és amennyintézkedés tekintetében vitás kérdés előbadság gondolat

A bányászati zónák mondja a sági törvénnyel a gázos kut vízbeami azonban a nem lehetséges, ráfizetés mellett a só feletti rendelkezési államot illetné meg a terület

szert a föld tekintetében is, zással, hogy a lakosok és iparteleki kerületsíron használatában, amennyintézkedés, a földtulajdonosok a donos jogosítva

125. §-a). A kincstár leumra és földgáz a fölkakadó város műveléssel kapcsolatos által, mindevehető s erre Ugyancsak fenntartásokhoz tulajdonjogát a gáz mennyiségére vonatkozó jogát.

A városi jogi a szerint az 1. szám nem képezhet s annak kihasználása nem eszközölhető. Hajduság tával bírván tettel, hogy a

első pillanattól kezdve a legnagyobb meg-
értést tapasztalta — nem kívánta kiélezni az
esetleges eltérő jogi álláspontokat s elejétől
kezdve kölcsönös megértéssel kívánja meg-
oldani ezen Csonkamagyarország szempont
jából már valami értékkel bíró gyógyvizeket
kihasználását. Most is e cél által vezéreltve
kívánja a megoldást létesíteni.

Hajduszoboszló város közönsége foglal-
kozván a leiratban foglalt egyes pontokkal,
már most kijelenti, hogy úgy a város, mint
a kormány által célba vett kut kihasználása
csak abban az esetben vihető gyakorlatilag
keresztül, hogyha az teljes tulajdonjoggal
bocsátatik át a város rendelkezése alá. El
sem képzelhető, hogy egy 35 éves, akár 50
vagy 100 éves időre tőke vállalkozna gyógy-
fürdő létesítésére. Hiszen több évtized kell
ahhoz, megfelelő propaganda mellett is, hogy
egy fürdő, fürdői formát kapjon. A dunántúli
„Harkány“-fürdő 100 év elteltével lett most
működőképessé. Természetesen megkevesbé
akad tőke fürdőberendezés céljából, ha tekin-
tetbe vesszük a Nagyméltóságod vezetése
alatt álló, a kincstár anyagi érdekét védő,
mesteri módon kidolgozott leirati korlá-
tozásokat.

Ilyen korlátozás mellett egy vállalat
csak meghalni tud, de élni nem. Ezek a kor-
látozások még az állami vállalatoknál sem
állanak fenn és azok még sem versenyez-
hetnek a magánvállalatokkal.

Egy gyógyfürdő létesítése a tőke szem-
pontjából, a legnagyobb kockázattal járó
vállalat s így a legkevésbé türi a vállalat
üzletébe való mindenféle korlátozó beavat-
kozást.

Hajduszoboszló város közönsége ama
meglehetősen csekély mennyiségű gáz ellené-
ben, ami a kut kihasználásánál reális érték-
nek tekinthető, egy anyagi szempontból óriási
rizikóval járó és beláthatatlan időn belül nem
jövődő gyógyfürdő létesítésére kíván
vállalkozni, magántőke bevonásával, anyagi
erejének is teljes megszüntetésével. A város
közönsége ily körülmények között elvárja a
pénzügyi kormánytól, hogyha már ellenszol-
gáltatás nélkül nem akarja átadni a kutat a
város közönségének, elégedjen meg a kutba
fektetett kiadásai egy részének a megtérítésé-
vel. Hajduszoboszló város az eddigi kormá-
nyoknak mostoha gyermeke volt, itt semmi-
féle állami intézmény nem létesített, állami
tőke itt befektetve nem lett, ellenben megtér-
tént az a város anyagi helyzetét súlyosan
sértő körülmény, hogy pénzügyi kormányzat
részéről annak idején a városnak adott
309,000 aranykorona értékű „R-gálé“ kötvény
ugyanolyan összegű papirkoronával, tehát
valorizálatlanul fizették most vissza a kincstár
részéről.

A kut tulajdonjoggal való átbocsátásá-
nak törvényes akadálya nem lehet, mivel a
viz csekély mennyiségű gázt tartalmaz s így
tulajdonképpen a földgáz törvény intézkedése
alá nem tartozik s különben is a kincstárnak
módja lenne arra az időre, ameddig a kut
gázszolgáltatással rendelkezik, csekély ellen-
értéket kikötni, figyelemmel a földgáz törvény
meghozatalának azon a képviselőház pénzügyi
bizottsága által lefektetett intentionaira, mely
szerint a gázmonopolium törvénybeiktatásá-
nak főcélja az volt, hogy a kincstár inkább
rendelkezik megfelelő anyagi erővel a föld-
gáz földszinre hozására s az így nyerendő
földgáz kedvezményes áron bocsátandó a
kincstár részéről háztartási és ipari célra,
elsősorban a földgázkut körüli lakosok, illetve
ipartelepek részére.

A pénzügyi kormányzat leiratának azon
része — még abban az esetben is, ha a
város belemehetett volna a használati jog
gyakorlatába — mely az ő bruttó és tiszta
haszonrészesedésre vonatkozik, erkölcsileg
meg nem engedhető. A részesedésnek leg-
tisztább és legbecsületesebb formája a tiszta
haszonban való részesedés. A bruttó része-
sedés a gazdasági előny tulajdarsát jelenti
annak a részéről, akinek a részére az ki van
kötve, mert hiszen az akkor is tiszta hasznát
akar a maga részére, amikor a vállalat eset-
leg ráfizet üzemére. Természetesen még fo-
kozza a bruttó részesedésnek ezen hibáját
az, ami a leiratban is foglaltatik, nevezetesen
a minimális haszonrészesedés és bizonyos
százaléknyi tiszta jövedelem esetén a tiszta

jövedelemben való osztozkodás. Súlyosnak és
abban a formában elfogadhatatlannak tekin-
tendő a leiratnak a bruttó és nettó részesé-
dés százaléknak nagyságára, a részesedés
egyoldalú kincstári megállapítására, a földgáz
eladási árának meghatározására, a jövőben
létesítendő ipari üzemek részére való szol-
gáltatására, a pénzügyi kormányzati ellenör-
zésre — mely utóbbi valóságos szeszfordé
ellenőrzést kíván statuálni — a beépítések
tulajdonjogának átruházására vonatkozó ren-
delkezései; de különösen sérelmes az a
kikötés, hogyha a város egyik vagy másik
kikötésnek eleget nem tesz, úgy a kincstár
a gáz és vízszolgáltatást azonnal megvonja.
Az ilyen kikötések mellett magántőke nem
jöhet, sőt ami kilátásba lenne a vállalatot
illetőleg, az is elmenekül.

Kéri képviselőtestületi közgyűlés Nagy-
méltóságodat, hogy jelen határozat alapul
vétele mellett utóbbi két leiratát újabb meg-
fontolás alá venni s újabb határozata előtt
az illetékes ügyosztályát a várossal való
szóbeli tárgyalásra utasítani s ennek eredmé-
nyéhez képest a kut feletti szabad rendelke-
zési jogot a városnak átbocsátani méltóztaték.

Az
ALTESSE
cigaretta papír jutalom-
akciója I. kiosztásának
eredménye:
10 millió korona, Pocsai János, Békés
5 millió korona, Kun János, Gyula
5 à 1 millió korona, 10 à 5 százezer,
50 à 1 százezer,
valamint 7934 vigaszdíj.
A következő kiosztás
november 15-én.

H I R E K.

— A református templomban ma
délelőtt Szabó Gyula segédlelkész végzi az
isteniszteletet.

— **Kitüntetés.** Horthy Miklós kormányzó
urunk Ádám Samu hajduszoboszlói nyugal-
mazott városgazda részére nyugalomba vonu-
lása alkalmából hosszú éveken át teljesített
közhasznú munkásságának és érdemeinek
elismerésül a magyar érdemrend V. oszt.
polgári keresztjét adományozta. A kitüntetés
egy minden tekintetben érdemes férfit ért.
A kitüntetett Ádám Samunak a legközelebbi
városi képviselőtestületi közgyűlésen fogja
dr. Erdős Kálmán polgármester a kormányzó
kitüntetését átadni. Ádám Samu nyug. város-
gazdát kitüntetése alkalmából igen sokan
üdvözölték. Reméljük, hogy Ádám Samu még
sokáig marad közhasznú tagja a helybeli
gazdatársadalomnak.

— **Vitézi avatás.** Junius 20-án délelőtt
11 órakor Budapesten a Margitszigeti sport-
pályán fog végbemenni nagy ünnepélyes-
ségek között az idei vitézi avatás Horthy
Miklós kormányzó urunk Ó Főméltósága
jelenlétében és közreműködése mellett. Hajdu-
szoboszlóról három új vitéz fog felavatás alá
kerülni.

— A református iskolaszék junius
11-én Békely Lajos lelkész elnöke alatt
ülést tartott. Az iskolaszék tanítótestület elő-
terjesztése alapján megállapította a közvizsgák
és a hitelesítési vizsgák idejét, tudomásul
vette, hogy a ref. népiskola bejelentett cso-
portja a kabai torna- és énekversenyen a
lepadt létszám miatt nem vehet részt, majd
egy férfi és egy nőtanítói állásra meghirdette
a pályázatot.

— **Dr. Görgey Márton** várm. főorvos
junius 10-én hivatalos ügyekben Hajduszob-
oszlón időzött. Az anya- és csecsemővédelem
megvalósítása érdekében felállítandó hajdu-
szoboszlói fiókegyesület megalakításáról tár-
gyalt a polgármesterrel.

— **Dr. Keserü Lajos** kuriai bíró, a
debreceni kir. törvényszék elnöke kedden és
szerdán a hajduszoboszlói kir. járásbíróság-
nál elnöki vizsgálatot tartott.

— A református presbitérium junius
6-án Demjén Ferenc lelkész és T. Szabó
Mihály legidősb presbiter elnöke alatt igen
népes gyűlést tartott. Borbély Ferenc presbiter
az M. Tóth Mihály halálával megüresedett
presbiteri tisztségre behivatván, a hivatalos
esküt letette és elnökség által szívélyesen
üdvözöltetett. Az 1925. évi egyházi és alapít-
ványi számadások elfogadása után a presbi-
térium a Nagy Sándor-féle tanyát Zabos
Ádámnak 6 évre, a Csipkésbéli tanyát Pinczés
Jánosnak 12 évre adta ki bérletbe meghatá-
rozott feltételek mellett. Tanítók részére az
1925. évről járó pótilletmény kiutaltatott. Ez
összesen hat millió koronát tesz ki. Több
kisebb fonosságú ügy tárgyalása után a
presbiteri ülés véget ért.

— A hajdúvármegyei népnevelési
egyesület junius 2-iki közgyűlése Vasady
Lajos kir. tanfelügyelő előterjesztésére Demjén
Ferenc és Békely Lajos ref. lelkészeket az
egyesület választmányi tagjaivá választotta.

— A debreceni ref. tanítóképző
intézet IV. éves tanfolyamának 30 növén-
déke hétfőn délután 6 órakor a gázos hő-
forrás tanulmányozására városunkba érkeztek.
Az ifjúság két tanár felügyelete alatt fog ide
érkezni a Nagyhegyesről, hol a tanyai iskolát
tekintik meg.

— **Arányosítási tárgyalást** tartott
vitéz Kovács József kir. törvényszéki bíró
Hajduszoboszlón a városháza nagytermében
junius 9-én délelőtt 9 órakor a Pusztangyal-
házai Közbirtokosság legelőbirtok aránykul-
csának megállapítása tárgyában. A tárgyaláson
megállapítást nyert teljes pontossággal annak
a belső szántóterületnek a nagysága, amely-
nek birtokosai után telekkönyveze lesz az
angyalházi legelőbirtok. A nádudvari legelő-
érdekeltségnek azt a kérelmét, hogy az ará-
nyosítandó legelőrészlet részükre külön adas-
sék ki, mint törvénybeiktató kérelmet vitéz
Kovács törvényszéki bíró elutasította. A tár-
gyaláson a közbirtokosságot dr. Czeglédy
Mihály m. kir. gazdasági kormányfőtanácsos,
dr. Dajka Ambrus városi főügyész, Borbély
Gábor közbirtokossági elnök és Makay Péter
közbirtokossági alelnök képviselték. A tár-
gyaláson az érdekelt birtokosok sorából több
százan jelentek meg.

— **Az állami polgári fiu- és leány-
iskola junius 5 és 6-iki műsoros estélyé-
ről** szóló cikkünket helyszűke miatt jövő
lapszámunk fogja hozni.

— **Hősök szobrának leleplezése.**
Nádudvaron junius 6-án ment végbe nagy
ünnepségek között a hősök szobrának le-
leplezése. Nádudvarról 415 katona halt hősi
halált. Az ünnepségen az általunk már jelzett
hivatalos személyeken kívül Barabás Samu
nemz. gyűl. képviselő is megjelent. Petri
Pál államtitkár tartotta az emlékbeszédet. A
diszkygyűlésen dr. Papp Sándor főszolgabíró
és Unyi Géza beszéltek, Horthy kormányzót
táviratilag üdvözölték.

— **A róm. kath. elemi népiskola**
sikerült majális rendezett junius 12-én a
város erdejében. Az egyházközség áldozat-
kész tagjai az összes növendékeket megven-
dégelték.

— **Konfirmáció.** A református vallásu
elemi nép, iparostanonc, polgári iskolai fiúk
és leányok hitelesítési vizsgája junius 19-én
délelőtt lesz.

— **Leventeavatás lesz Kabán junius**
13-án délelőtt, melyen városunkból Békely
Lajos Levente-elnök jelenik meg.

— **A népiskolai ének- és tornaver-
seny** Kabán ma délelőtt és délután fog le-
folyni. Hajduszoboszlóról a versenyen a róm.
kath. elemi népiskola 60 növendéke jelenik
meg Gajzer János tanító vezetése mellett.

— **Eljegyzés.** Széll József — Hajduszob-
oszló — és Szalontay Eszlike — Debre-
cen — jegyesek.

— **Eladó egy súlyosítható Singer**
varrógép, egy rézagy sodrony és matraccal
I. tized 35. szám alatt.

Hajdusoboszló város leiratára?

Képviselőtestülete
ter leiratára így
ozott:

Városi közgyűlés saj-
gázos és gyógy-
közönségéhez
ezett leirata nem
a város köz-
előzőleg intézett

Hajduszoboszló város közönsége a kut
erzését óhajtott
agódnak utóbbi
ásba is helyezte
formában akarja
álását, Nagymé-
alaján Hajdu-
szoboszló város
fürdő céljára
zított. Fásította a
zlatott ki, mely
kiízelet.

Miután a városi közgyűlés
gyűlési jegyzőkönyve
elt csupán a városi
sítani a városi közgyű-
leti közgyűlési jegyző-
nyiszert a városi közgyű-
lag mind a városi közgyű-
sítása céljára a városi közgyű-
megállapítására a városi közgyű-
ezeni a városi közgyű-
jogi kérdések a városi közgyű-
dó jogi állás a városi közgyű-
Magánjogi és rend-
donosát a városi közgyű-
si szabadság a városi közgyű-
létező anyagi a városi közgyű-
d feletti a városi közgyű-
Ezen a városi közgyű-
dja ki a városi közgyű-
y mindent a városi közgyű-
vizzel a városi közgyű-
a viz birtok a városi közgyű-
Ezen a városi közgyű-
annyanban a városi közgyű-
örzések a városi közgyű-
ített törvény a városi közgyű-
átózó intézk a városi közgyű-
ény, a só a városi közgyű-
mint a földg a városi közgyű-
átózáskor a városi közgyű-
amely korlátoz a városi közgyű-
állana elő, ezen a városi közgyű-
tulajdonjog a városi közgyű-
vényre jutni. a városi közgyű-
arajrog alá tartoz a városi közgyű-
a sógyedaru a városi közgyű-
gy amennyiben a városi közgyű-
állíttatnék elő, a városi közgyű-
Elemények szerint a városi közgyű-
az üzemre való a városi közgyű-
és, az ilyen a városi közgyű-
természetesen az a városi közgyű-
csak az államot a városi közgyű-
og a gáztörvény a városi közgyű-
elszínre jövő gáz a városi közgyű-
abi azon korlátoz a városi közgyű-
a környékbeli a városi közgyű-
re adandó át be a városi közgyű-
ig azon ásványok a városi közgyű-
nyarajrog tárgyat a városi közgyű-
rendelkezési jog a városi közgyű-
zokat a földtulaj a városi közgyű-
ozni is (bányajog a városi közgyű-
S-a).

ink szerint a föld
onjogi és rend-
gy lefelé a föld-
ben, mint felfelé
ve légfűrben.

nak megfelelőleg
KIII. tc. 10. §-a,
lévő forrás vagy
ezek mindaddig,
t el nem hagyja.

onjogi szabadság
amennyiben azt
fennálló, illetve
lik. Jelen esetben
rtalmaz a bányá-
ól szóló törvény,
Azonban ezek a
rosabban magya-
amely korlátoz
állana elő, ezen
tulajdonjog sza-
vényre jutni.

arajrog alá tartoz
a sógyedaru
gy amennyiben a
állíttatnék elő,
Elemények szerint

az üzemre való
és, az ilyen
természetesen az
csak az államot
og a gáztörvény
elszínre jövő gáz
abi azon korlátoz
a környékbeli
re adandó át be
ig azon ásványok
nyarajrog tárgyat
rendelkezési jog
zokat a földtulaj
ozni is (bányajog
S-a).

nyakutató, petró-
kutásait, neki
nincs a bányá-
gy ezen viz a
nos által igénybe
jogát fenntartja.
a jód és bróm-
nyilágítási üzeme
gáz igénybevéte-
jogát.

jogi álláspontja
gyógyvizet kut
kincstári tulajdon
sár egyoldalulag

közönsége tuda-
arra való tekin-
ny részéről az

el, hogy a p

— A „Hajduszoboszlói Gazdálkodó Ifjak Egyesülete“ 1926. évi június hó 13-án (vasárnap) este 8 órai kezdettel a Gazdakörben zártkörű aratási bált rendez. Belépődíj személyenként: 20,000 korona. Anyák, kik leányaikkal jönnek, belépődíjat fizetnek. Jó zenéről gondoskodik a rendezőség. Meghívó a pénztárnál előmutatandó! Rendezőség: Elnök: B. Nagy Sándor. Jegyző: Borbély Elek. Pénztárnok: Cseke Lajos. Ellenőr: Kircsi János. Főrendező: Ifj. Lénárt András. Rendezők: Korpos János, Czeglédy Lajos, B. Nagy Gábor, Márton Sándor, Tóth János, Magyar Sándor, Sz. Kovács Gyula, Magyar Gábor, Márton Mihály, Kovács Gábor, Horogh Zoltán, Csanády Lajos.

Tüdőbetegeknek,
sulyos gyomor-, szív-, vese-, vér-, női bajban szenvedőknek megküldi új sikeres eljárását, gyógyszerét Dr. Balog v. kórházi főorvos gyógyintézete Budapest, Gróf Zichy Jenő-u. 23. — Levélre felel.

— Szoptatósadát — garantáltan egészségeset, bőtejt — évtizedek óta dr. Szegő orvosi intézetéből veszünk, Budapest, Sziv-utca 69. Tel.

— A létfenntartási index változása. Május havában a drágaság alig változott és az emelkedés mindössze 0.3 százalékos. A háboru kezdete óta a drágulás 18580 szoros. Egymillió korona békebeli vásárló ereje május hó folyamán 54.25 koronáról 53.82 békebeli koronára csökkent.

— Hősi halottak emléksobrának fényképei levelezőlapon kaphatók Bieliczky dohányfőáruházában.

— **Hölgyek figyelmébe!** Legújabb francia és angol divatu női ruhákat, férfi és női fehérneműket, valamint ágyneműket legizlésebb és legújabb divat szerint jutányosan készítenek. Hívásra hához is megyek napi 50,000 koronáért. Heveliné, Soós Emma IV. tized 238.

— Vegye meg az Agrária patkányirtó huskonzervát a patikában, vagy drogériában.

— Központon levő 1 szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló lakásomat butorral, vagy anélkül átadom. Cim a kiadóhivatalban.

— Eladó az I. tized 196. számú ház a Kigyó-utcában. Értekezni lehet Grünberger Izidor mézárás urnál.

Westend-szálló
Budapest, VI., Berli-ni-tér 3.
Nyugati-pályaudvaron.
Telefon: L. 920-64.
Hűdég-meleg víz minden szobában.
FÜRDŐK, LIFT, RÁDIÓ.
Utcai szobák ára 40,000 K-tól 70,000 K-ig.
Hosszabb tartózkodásnál engedmény.
PONGRÁCZ SÁNDOR igazgató.

A m. kir. államrendőrség hajduszoboszlói kapitánysága.
1786-1926. Köz. szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a m. kir. rendőrkapitányságnál folyó hó 14-én délelőtt 11 órakor nyilvános árverezésen több talált tárgy lesz eladva.

Hajduszoboszló, 1926 június 5.

Vass
rendőrkapitány,
a kapitányság vezetője.

Egy jó családból való, 14 éves, legalább két középiskolájú fiu nyomdász-tanulónak

fizetéssel felvétetik a Körner-nyomdába!

A hajduszoboszlóiak találkozóhelye:
Budapest legelsőrendű modern családi szállója, az
István király szálloda
VI., Podmaniczky-utca 8.
Mérsékelt árak! Figyelmes kiszolgálás!
Modern berendezés! Központi fűtés!
Melegviz szolgáltatás! Fürdők! Lift!
A NYUGATI-PÁLYAUDVAR közelében.

Gomolyát
minden mennyiségben átvész hétfőn és csütörtökön reggeltől délután 2 óráig a
Hortobágyi Sajtgyár.
Felvilágosítással a dohányfőáruházában Bieliczky-né szolgál.

Fogműtő terem Budapestről!
Váry János
áll. vizsgázott fogász.
Található: Hajduszoboszlón hetenként kétszer: szerdán és szombaton I. tized 286. szám alatt (Posta-utca).
Többi napokon:
Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt.
Mérsékelt díjszabás!
Felvilágosítás díjtalan!

Kazánmosás!
Értesítjük a t. öröltető és villamos áramfogyasztó közönséget, hogy az időszaki kazánmosás miatt malomüzemünk és a villamos áramszolgáltatás június 16-19. napjain (szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton) szünetelni fog. Örleményekre átcsereleéseket jelzett napokon is eszközölünk.
Körner Béla Örökösei
hengermalma és villanytelepe.

Üzlet-átvétel!
Értesítjük a t. közönséget, hogy a **Csontos-féle temetkezési intézetet** átvettük s azt újonnan berendeztük és így abban a helyzetben vagyunk, hogy a gyászoló közönség igényeinek minden tekintetben megfelelhettünk.
Üzleti elvünk: kegyeletteljes kiszolgálás a legolcsóbb szolid árak mellett.
Nagy választékban: érc- és fakoporsók, szemfedők és mindenféle hozzávalók!
Dus választékban: saját gyártmányú izléses sirkoszorúk és mindenféle csokrok.
Kiváló tisztelettel:
Kiss Testvérek.

DELEJ-SÓ.
Rádióaktív! Kötő házszer!

Özondus ásványi sók, kén, vas és szén-sav tartalommal. Köszvény, csusz, rheuma, ideggyengeség, fáradtság, testfájdalmak stb. ellen. Egy nagy csomag ára használati utasítással 20,000 K. Kapható: Patikában, Drogériában. — Főraktár: Sziávik Leó gyógyszerész Budapest, VIII., Szeszgyár-u. 1. sz. Telefon: J. 81-71. Egyedül a „Delej-só“ valódi patkó védjeggyel! Óvakodjunk a silány utánzatoktól.

Már köztudomású, hogy minden falajon és minden növénynél a szuperfoszfát, vagy homassalak helyett egyaránt használható a

Rhenania-foszfát,
amellyel Magyarországon is kitűnő eredményeket értek el. Használjon tehát 25-27%-os ammonitrátban, illetőleg talaj-savban könnyen oldódó, továbbá 3% káli és 35% mésztartalommal bíró, porfinomságú **Rhenaniafoszfátot**
Dukes és Herzog
Budapest, V., Zoltán-utca 6.
Telefon: 88-09. Telefon: 122-74.

Olcsó kölcsönöket
földbirtokra és házakra, áru és személyhiteleket kereskedőknek, iparosoknak gyorsan folyósítottak.
Felvilágosítás díjmentes.
GROSMANN IGNÁC
Debrecen, Piac-utca 63. Telefon: 9-43.

Mielőtt ruhaszükségletét beszerzi, nézzen be a **Budapesti férfi és fiu ruha áruházba**
Debrecen, Csapó-u. 17
Színház átjáró
véteikényszer nélkül, ahol
Gummi kabátot . . . 280,000-tól
Színes öltöny nagy választékban . . . 425,000-tól
Sötét kék sacco öltöny . 650,000-tól
Gépész és munkás öltöny 140,000-tól
Fiu és gyermek ruhák . 80,000-tól

Pénzkölcsönt
földbirtokra, házra, legolcsóbb kamattal mellett folyósított, mezőgazdasági terményeket legmagasabb árral veszi
Glanz László irodája Debrecen
Hatvan-utca 29. szám. Telefon: 14-18.

TURUL-MOZGÓ
Ma, vasárnap, június 13-án, délután 6 és este 8 órakor:
A tűzparipa
Éposz az amerikai civilizáció uttörőiről 9 fejezetben, prologussal.
Főszerepben: George O'brien és Madge Bellamy.
Felrobbant torta
Kacagtató burleszk 2 felvonásban.